
електричну енергію напряму у виробника, минаючи оптовий чи 
роздрібний ринок електричної енергії України. Вони можуть укладати 
прямі контракти з тепловою, з атомною чи іншою генерацією.

Новим законодавством також вводиться поняття біржі електроенергії. 
Вона поки що у зародковому стані, це питання ще нормативно 
врегульовується. На біржі буде реалізовуватись вся електрична енергія, 
вироблена всіма видами генерації України між всіма споживачами 
електричної енергії. Йдеться про споживачів кваліфікованих, які будуть 
купувати за прямими договорами, так і про постачальників, які 
відокремлені від обленерго -  вони називатимуться постачальники 
універсальних послуг.

Відзначимо, що держава намагається захистити таких споживачів як 
населення, дрібний бізнес від захоплення якимось одним постачальником. 
Вони зможуть у будь-який момент купити електроенергію у 
постачальника універсальних послуг для своїх первинних потреб і будуть 
мати гарантію, що цей постачальник забезпечить їх електричною 
енергією. Там залишається система субсидіювання, низьких тарифів для 
населення, державного регулювання цих тарифів. Але все ж це крок 
вперед для розвитку ринкової сфери в електроенергетиці.
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надання соціальних послуг населенню відповідно до його потреб й 
особливо сім’ям з дітьми. Соціально-економічні й політичні перетворення 
в Україні зумовлюють спрямованість державної соціальної політики щодо 
дітей.

Оцінка статистичних даних, результатів прикладних досліджень щодо 
вивчення становища дітей та сімей з дітьми вказують на сталі тенденції 
сімейного неблагополуччя та особливу вразливість сімей з дітьми 
зокрема: зростання бідності, збільшення кількості дітей, що виховуються 
в неповних сім’ях, показника дитячої смертності з побутових причин; 
кількості випадків позбавлень батьківських прав, зростання частки дітей- 
сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

Аналіз теорії і практики з досліджуваної проблеми засвідчує наявність 
суперечностей між спрямованістю державних нормативно-правових актів 
на подолання наслідків сімейного неблагополуччя та відсутністю 
міжвідомчих законодавчих механізмів, орієнтованих на раннє виявлення і 
профілактику кризових станів сім’ї; існуючою системою інституційної 
підтримки вразливих груп населення та потребою у розвитку для них 
адресних послуг у громаді; соціальним замовленням щодо послуг 
підтримки сімей з дітьми та рівнем готовності соціальних 
працівників/соціальних педагогів до такої діяльності.

В нашій країні складне соціально-економічне становище значної 
кількості населення, послаблення виховної функції сім’ї загострили 
проблеми дитячої бездоглядності й безпритульності. В умовах девальвації 
моральних цінностей, різкого зниження життєвого рівня населення 
збільшується кількість бездоглядних, безпритульних дітей. У нових 
соціально-економічних умовах проблеми захисту прав дітей-сиріт та 
дітей, позбавлених батьківського піклування, не тільки не втратили своєї 
актуальності, а й набули особливої гостроти.

З 1 грудня 2018 року (відповідно до Держбюджету - 2018) в Україні 
підвищиться прожитковий мінімум для всіх категорій населення. Якщо 
зараз цей показник становить 1777 гривень, то після грудневого 
підвищення він досягне 1853 гривень (в липні і грудні 2019 року ці суми 
планують збільшити до 1936 і 2027 гривень відповідно). Від цього 
показника залежать багато соціальні виплати, зокрема і дитячі, які 
закладені в новому Держбюджет на 2019 рік. Основний фінансовий 
документ, зокрема, передбачає, що розмір найголовнішої допомоги - при 
народженні дитини - в 2019 році не зміниться і залишиться на рівні 41 280 
грн. З них 10 320 гривень виплачуються відразу, а решта суми
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виплачується протягом наступних 36 місяців рівними частинами - по 860 
грн на місяць. Крім того, з 1 вересня 2018 року було введено ще один вид 
соціальної допомоги -  «пакет малюка», набір з 25-ти речей для 
новонароджених дітей.

Також, багатодітним сім’ям, де три і більше дітей, закон передбачає на 
оплату комунальних послуг знижку 50%. Але сім’ї потрібно вибрати, 
хочуть вони користуватися субсидією чи пільгою.

З 1 грудня 2018 року зросте прожитковий мінімум до 1853 гривень. У 
липні 2019 року -  до 1936 гривень, в грудні 2019 -  до 2027 гривень.

З 1 грудня 2018 року допомоги на дітей до 6 років, над якими 
встановлено опіку, становитимуть 3252 гривні, в 2019 році -  зросте сума 
до 3558 гривень. На дітей віком від 6 до 18 років з 1 грудня цього року -  
4054 гривні, в 2019 -  до 4436 гривень.

Також зросте розмір допомоги по вагітності для незастрахованих осіб 
до 2017 гривень, а в 2019 році -  до 2207 гривень.

Мінімальний розмір допомоги з вагітності та пологів незастрахованим 
особам в грудні 2018 року зросте до до 2017,1 грн, а до грудня 2019 року - 
до 2207,1 грн. Збільшиться і розмір допомоги на дітей, над якими 
встановлено опіку чи піклування: у грудні 2018 року - до 3252 грн (для 
дітей до 6 років) і до 4054 грн (для дітей від 6 до 18 років), а через рік ці 
суми становитимуть 3558 грн і 4436 грн відповідно. З ростом 
прожиткового мінімуму підвищиться і максимальний розмір допомоги на 
дітей одиноким матерям (який становить 100 відсотків прожиткового 
мінімуму для дітей відповідного віку).

У всіх видах допомоги спостерігаємо зростання за три попередніх 
роки середнього рівня її виплат, окрім середнього розміру допомоги при 
народженні дитини. Багато дослідників протягом тривалого часу 
відзначали популістський характер даного виду допомоги.

З метою покращення забезпечення допомоги сім’ям з дітьми потрібно:
1. Переглянути розмір державної соціальної допомоги інвалідам з 

дитинства та дітям-інвалідам у бік збільшення.
2. Удосконалити моніторинг системи соціальних виплат на дітей 

шляхом: визначення конкретних цілей, завдань і показників вико-нання 
бюджетних програм соціального захисту населення; запровадження нових 
методологічних підходів до визначення показників бідності; 
запровадження системи критеріїв оцінки соціальної ефективності системи 
державної соціальної допомоги сім’ям з дітьми.
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3. Застосовувати сучасні інформаційні технології для дистанційного 
консультування громадян, мережі консультаційних служб із залученням 
громадських організацій з метою широкого інформування громадян про їх 
права і обов’язки у сфері надання державної соціальної допомоги сім’ям з 
дітьми.

4. Сформувати інформаційну базу одержувачів та потенційних 
одержувачів державної соціальної допомоги сім’ям з дітьми, створивши 
інформаційно-аналітичні системи національного та регіонального рівня, 
інтегрованих з базами даних Державної фіскальної служби України, 
Пенсійного фонду України, загальнодержавних соціальних страхових 
фондів, Державної служби зайнятості України, Державної служби 
статистики України, решти державних установ, які займаються 
адмініструванням соціальних послуг.

5. Створити державну і регіональні мережі моніторингу громадської 
думки щодо існуючих і нових видів соціальних допомоги сім’ям з дітьми, 
а також щодо місцевих соціальних програм для даної категорії сімей.

6. Прийняти Соціальний кодекс, який би уніфікував в одне ціле всі 
закони, що регламентують соціальну сферу. В Україні державну соціальну 
допомогу отримують понад 3 млн. сімей з дітьми, але при цьому більшість 
з них, звертаючись по допомогу до держави, не декларують своїх доходів, 
тому перспективними нам вважаються дослідження в напрямку посилення 
адресності державної соціальної допомоги, розробці методик оцінки 
майнового стану і ступеня нужденності сімей з дітьми.
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